

省外办党员干部倾力服务博鳌亚洲论坛2015年年会 为了当一名合格的“论坛人”

本报记者 陈蔚林
通讯员 孙勇 伍世琛

微笑，是世界上最美的行为语言，是这个时代的标志性符号，也是作为主人翁应有的待客姿态。

在刚刚过去的博鳌亚洲论坛2015年年会中，省外办党员干部充分展示了海南外事侨务工作者的精神风貌与志愿精神，受到了海南省委、省政府及与会嘉宾的高度赞扬。他们的微笑，是国内外媒体镜头里最美的风景。

长达半年的筹备“长跑”

见到综合协调组组长苏燕时，刚从博鳌赶回海口的她，正准备着参加下午的总结会议。服务年会的志愿者们已经全员撤离，可空荡了不少的办公室依然堆着成摞的材料，“珍惜时间，提高效率”的标语还贴在墙上，显

出泛黄的印记。

据苏燕介绍，本届年会需接待服务的人数达到5000多人，可以称为历年之最。要想协调服务好如此庞大的参会人群，必须保证每一个环节都精准无误。

“所以，早在去年下半年，年会筹备工作就已经全面铺开，特别是综合协调组，是第一个进入备战状态的组别。”苏燕的嗓音还有些沙哑，不知多少天没有睡过一个好觉的她，眼里盈着血丝，“春节以后，省外办全员取消节假日和周末，进入筹备‘长跑’的冲刺阶段。”

记者曾在年会指挥中心看到，苏燕站在食品安全监控大屏幕前，点动鼠标、旋转手柄，每个厨师、传菜员的操作流程就逐一浮现眼前。在综合协调组的提前介入、全力推动下，每一个服务保障岗位都实现了可视化监控，确保了年会综合协调工作的万无一失。

揣着速效救心丸现场指挥

3月28日晚上，海南系列活动组组长王桢因精神压力大、劳累过度，出现了严重的口腔溃疡，但为了研究次日举行的诸多分论坛筹备工作对策，她坚持工作到凌晨。可人们第二天一早在会场看到她时，又是一副精力充沛的“铁娘子”模样。

“其实，上火、溃疡是我们这大半年筹备年会时最常患的病症，压力之大让病情反反复复根本无法治愈。”面色还有些苍白的王桢坦言，自己承受的疼痛无足挂齿，“车辆调度组组长长沙建华甚至是揣着速效救心丸坚持在现场指挥的，几乎每一天工作结束后，他都要到医院就诊。可以说，每一个微笑的背后，我们都隐忍了太多疼痛。”

综合协调组组员刘从勇对此深有

同感：“服务保障论坛年会，我们的一举一动，代表的是中国外事侨务工作者的集体形象，捍卫的是国家的荣誉和尊严，除了坚守岗位我们别无选择！”

据了解，他与组员张东东在年会筹备和召开期间，共协助筹备并参与外交部、论坛秘书处工作协调会10余次，协助安排两次综合演练，先后撰写各类方案、讲话稿和谈话参考40余篇。昨天，年会刚刚落幕，他们就通宵达旦整理汇报材料，创造性完成了总结材料撰写任务，用实际行动践行了“参与论坛年会、服务论坛年会、奉献论坛年会”的铮铮誓言。

年会期间，年幼的孩子因患腮腺炎突发高烧，疼得哇哇大哭，王桢却只能一边坚守工作岗位，一边用电话跟踪孩子病情，远程指导父母给孩子服药。在这过程中，这颗母亲的心紧紧揪着，却没有落下一滴泪，只怕会松了心里那根弦。

“可是，当想到论坛在我们一点一滴的付出中，从一个嗷嗷待哺的婴儿成长为今天举世瞩目的国际性盛会，心里就有着太多满足。”王桢感慨，大家这一切的努力不过是想做一名合格的“论坛人”，“而我们知道，水滴石穿，难能可贵的是一份坚持。”

(本报海口3月30日讯)

亚投行与金砖国家开发银行分论坛故事多 盟友靠拢亚投行，美国怎么看？

本报记者 彭青林

亚投行，也许是这个周末全球政治新闻里最热门的话题之一。当然，在博鳌小镇上也是。在“亚洲基础设施投资银行与金砖国家开发银行：多边金融格局中的新力量”分论坛，亚投行更是热中的热门，发生了许多“意外”和故事。

一句话概括，全世界都在向亚投行和其背后的“一带一路”战略靠拢。

首先是意外的嘉宾。在大会事先提供的嘉宾名单上，并没有澳大利亚财政部长Mathias Corman的名字。但是在会场，他赫然现身，并参加了讨论。

“澳大利亚非常愿意成为亚投行

的一部分。”在分论坛上，他提前透露，澳大利亚将会正式宣布加入亚投行。会场顿时响起了一片掌声。

看着一个个盟友投向亚投行的怀抱，美国会伤心吗？且看看他们的铁杆盟友英国人会怎么说。

“1945年英国占了全世界的一半，现在苏格兰都不见得和我们在一起了，刚开始我们真的不敢想象，但是随着时间的推移，也就慢慢接受了。”剑桥大学政治和国际研究系高级研究员Martin Jacques的话引爆了全场的笑声。他劝导美国的朋友，要接受中国崛起的现实，慢慢适应和中国站在一起。他同时也强调，希望美国加入亚投行，因为如果没有美国的参与，它不可能形成一个真正包容性的多边格局。

(本报博鳌3月30日电)

盟友都是这样的态度了，美国呢？论坛上也有不少嘉宾提到，美国对亚投行的态度正在发生明显的转变。

美国亚洲协会会长Josette Sheeran就是感到美国立场在变化的人之一。她透露，近期美国财政部长将访问北京，交流一些双方共同关注的话题，希望取得一些实际成果，其中就可能会谈到亚投行。

Sheeran女士表示，2008年金融危机时，中国积极参与世界银行和国际货币基金组织的行动，发挥了很好的作用，已经让美方认识到中国的立场和价值。这有可能成为美国立场转变的关键因素，也将推动多变金融格局的良性发展。

(本报博鳌3月30日电)



辛苦了，志愿者们！

会场内外，志愿者是此次博鳌亚洲论坛年会活动中的一抹美丽风景，他们的辛勤付出，受到嘉宾点赞。图为来自香港的女大学生志愿者在会场负责简报记录工作。

(本报记者 张杰 摄)

广义资产管理规模逾60万亿 如何应对 大资管时代？

本报博鳌3月30日电 (记者梁振君)在论坛年会期间举行的主题为“大资管时代：创新、风险与监管”的分论坛上，与会嘉宾纷纷认为，中国已迎来资产管理的黄金时代，但中国资产管理市场才刚刚起步，且远未成熟，资产管理市场迫切需要在监管方面形成共识。

“我国居民财富积累的速度在大幅度增加，目前居民财富总量接近300万亿，每年大概以20万亿到30万亿的规模在增加。”中信证券董事长王东明介绍，根据中信证券所做的统计，到2014年底，国内广义资产管理规模已经超过60万亿人民币，约合10万亿美元。

中国已迎来资产管理的黄金时代，资产管理市场创新层出不穷。其中，互联网金融的横空出世，犹如春雷乍响，解决了传统金融多年来想普惠金融没有达到的目的，其堪称实现普惠金融最佳的载体。

资产管理市场创新发展的同时，其间也隐藏着诸多风险。

“不同的监管当局对自己所管理的机构设立了不同的监管办法，因而产生了监管套利，市场上秩序并不是太好。”清华大学五道口金融学院院长、全国人大常委会财经委副主任委员吴晓灵指出，国家的资产管理市场是一个巨大的市场，但是这个巨大的市场需要统一认识、统一规范，才能够更好的发展。

嘉宾建议，资产管理市场迫切需要在监管方面达成共识，制定法律法规，培养投资者风险意识，以合理的监管规范、引导、鼓励和支持资产管理市场的创新。

大学校长谈教育改革： 创新不是教出来的

本报博鳌3月30日电 (记者罗霞)创新精神如何培养？教育改革的突破口在哪？在博鳌亚洲论坛2015年年会分论坛“大学校长对话：教育的未来”中，与会嘉宾提出，未来社会需要创新型人才，而“创新”不是课堂教出来的，要依赖整体的环境。

“创新是教不出来的。”美国加州大学洛杉矶分校校长Gene Block说，创新不能速成，大学要提供能够激发出创新精神的环境，通过奖励机制认可创新观点和成就。

对于学生忙着创业赚钱，美国威廉姆斯学院校长Adam Falk并不支持。他说，“大学教育的目标不只是技术性知识，还要包括写作、表达、合作、全球视野等宽泛的才能，纯粹技术教育会使学生变得知识匮乏。”

值班主任：吴卓 主编：饶思锐

评论

珊瑚礁保护需科技法治文明同行

海南观察
本报记者 郑彤

省海洋与渔业科学院、国家海洋局第三海洋研究所、中科院南海海洋研究所多位专家，共同承担了国家海洋局海洋公益项目“近岸典型珊瑚礁生态系统恢复技术研发与示范”，旨在通过研究珊瑚礁育技术，有针对性地对近岸退化

的珊瑚礁开展修复工作，近日，这一项目取得新突破——退化珊瑚礁生态系统可人工修复。(3月30日《海南日报》)

“霞影分丹乘浩露，珊瑚秀色满彤墀”。美丽的珊瑚礁，不仅有着极高的观赏价值，更极大地维持着渔业资源、丰富着海洋生物多样性，保护着绵长的海岸线，甚至在防减海潮等自然灾害上，对于沿海地区而言，也堪称“守护神”。这点，早有毛里求斯岛在印度洋海啸中，因周边有发达的珊瑚礁而躲过一劫、基本未受损失的经验值得关注。

在蜈支洲岛海域进行的试验，不仅证明人工快速恢复珊瑚礁生态系统的可行

性，让退化的珊瑚礁生态系统逐渐恢复成为可能；也证明了人工构建水下珊瑚花园景观的可行性，为人们在珊瑚礁保护和旅游、医药开发的博弈中，寻求“平衡点”，提供了新的支撑。这些，无疑都让科研人员、环保人士和民间百姓颇为欣喜。

科技改变生活，创新引领未来，然而科技并非万能。在为珊瑚礁人工修复项目取得突破“点赞”的同时，我们仍需看到，虽然我们不断加大对破坏珊瑚礁违法行为的打击力度；虽然我们不断加强珊瑚礁保护的宣传教育力度；虽然在政府层面，早已出台《海南省珊瑚礁保护规定》；虽然在民间层面，保护修复珊瑚礁生态举措日益增多，但是我们也

须面对，一些地方珊瑚礁保护“黑洞”仍存的尴尬。如本报2013年12月曝光的三亚鹿回头公司违法施工，小东海排水管道直通珊瑚礁保护区；2014年11月报道的琼海长坡镇个别居民受利益驱动，非法盗挖打捞珊瑚礁碎块；以及个别游客在潜水时违法触摸、踩踏和摘取珊瑚等行为。

污水排放、盗挖打捞、好奇触碰……

对于脆弱的珊瑚礁的生态系统而言，都是任性的杀戮。

要根治这些乱象，不仅

需要我们进一步加大科研力度，通过科研机构的技术创新、智能保护，让受伤的珊瑚礁得以“休养生息”；还需要我们进

一步加大执法力度，通过海洋、环保、旅

游、渔业等部门的执法创新、无缝监管，让珊瑚礁保护“没有买卖，就没有杀害”；同时，更需要我们进一步加大文明力度，通过媒体、学校、社区的宣教创新，通过居民、导游、游客的自律他律，为呵护珊瑚礁戴上社会的“安全帽”。

苟日新，日日新，又日新。也只在

科技保护上进入升级新常态，脆弱的珊瑚礁才能拥有休养生息的“温床”；也只

有在法治保护上进入无缝新常态，淌泪的珊瑚礁才能摆脱利益输送的黑洞；也

只有在文明出行上进入全民新常态，艰巨的珊瑚礁保护工作，才能筑起“水下长城”。

科技法文明同行，珊瑚礁生

态系统自然焕然一新。

来论 不合理重复检查 当取消

几天前刚做完CT检查，仅仅因为换了一家医院，就得重新再做。这种状况不仅很多患者都遭遇过，而且至今仍在全国很多地方的医院继续上演，不仅让患者无端增加不便，更额外增加了开销。治疗这种不顾实际的重复检查“病”，是维护患者基本权益、维持正常诊疗秩序的当务之急。

客观而言，有些医疗检查项目的确会随着时间变化而需要重新检查，比如检验炎症的血常规等，但患者怨气所在，则是诸如胸片、CT、B超等更多与时间变化不太明显的检查项目。一边是没有查过但需要检查的患者已经被排到几个月之后，一边是刚刚在另一家医院查完却还得重新排队检查，这种医疗检查乱象所导致的检查科“生意红火”，加剧了“就医难”和“看病贵”。

不合理的重复检查劳民伤财。早在2010年，原卫生部就下发通知，要求各省区市全面推进同级医疗机构检查结果互认工作。几年来，虽然一些地方在某些项目互认上有了一定进展，但总体成效并不明显。过度重复检查至今仍然广泛存在，成为压在患者头上让患者叫苦不迭的沉重负担。

卫生主管部门三令五申，而不合理的重复检查依然我行我素，原因到底何在？由于医疗行业专业性强，以专业形象出现在患者面前的医生具有强势主导地位。查什么、查不查、怎么查，基本上全由医生说了算。尽管患者自己感觉跟上次检查没有什么变化，但面对强势医生的要求，通常也只好乖乖就范。

不合理的重复检查是过度医疗的组成部分，正如患者普遍吐槽的，“重复检查的根子在于多收钱”。在这一点上，重复检查与“开大处方”以“药养医”形式不同，本质上一样。为此，面对社会上对不合理重复检查的诟病，“各级医院技术水平、设备条件差异，为了让诊断结果更准确”而让患者重复检查的说辞，不仅是对同行业其他医疗机构的蔑视，在公众看来更像是一种搪塞，很难做到取信于民。

取消不合理的重复检查，应该建立一种规范复检的台帐，哪些检查项目多久之后需要重新检查，让患者可以查询。这样就可能挤压医疗机构无视民意、各行其是施行不合理重复检查的生存空间。

当然，长远之策还是要继续深化医药卫生体制改革。统筹推进医疗保障、医疗服务、公共卫生、药品供应、监管体制综合改革等，早些减少医院通过重复检查、开大处方等过度医疗行为来谋利的冲动，才能维护和谐的医患关系。

(张琪 张建)

二级公路收费站不能总“在路上”

新华时评

一边拿着中央补助金，一边收取通行费，广西原本承诺用10年时间逐步取消收费，如今却要增加到20年——“二级公路收费站”成为横亘在百姓和政府之间的一道“坎”，引发的矛盾越来越大。

梳理不难发现，广西迟迟不按规定撤销的二级公路收费站多数位于贫困县，大多设在新老城区之间，当地居民每天需多次往返，高昂的通行成本让群众难以承受。随着矛盾激化，举杆、冲杆等强行通过或故意拥堵收费站的行为时有发生。

税费改革、简政放权，中央三令五

申要求减轻百姓负担，可好政策打通

的资金却不多。

同样作为经济欠发达的贵州、云南、青海，先后取消了所有政府还贷二级公路收费站。针对资金缺口，这些地方政府表示将专项安排建设资金，多渠道解决，充分体现了改革为了人民的宗旨。

今年全国两会政府工作报告要求加大简政放权、放管结合改革力度。当前，不仅广西，还有一些省份在取消二级公路收费方面也拖拖拉拉、缺乏动力。公路是公益性基础设施，最基本的属性是公益性而非盈利性。满足普通百姓基本出行需求是一件民生大事，地方政府应高度重视。

地方政府应进一步加大清理力度，果断把不合理的公路收费站停掉，把不合理的收费取消，切实把二级公路变成“民心路”“顺心路”。(潘强 张建)

“最后一公里”在一些地方却如此艰难。在此过程中，“经济欠发达”往往成为与民争利、阻碍改革落地的借口，严重削弱了百姓的“获得感”。

国务院2008年底要求地方政府逐步有序取消政府还贷二级公路收费。但至今，广西境内仍有50多个二级公路收费站仍在运营，且部分二级公路并不满足收费标准，而且想大幅度提高收费标准。广西交通主管部门强调不能撤销收费站的原因，一是处于经济欠发达地区，建设资金短缺，还贷困难，取消时机不成熟；二是不收费，公路难保养，人员难养活。但上述表态却与实际相矛盾。如忻城县都乐收费站有40多个工作人员，年收入最高达500多万元。收费站成为“提款机”，但一半费用被收费站本身消耗，真正用于维修公路、还贷

的资金却不多。

《光明日报》警惕落马官员的“注水”忏悔录。在一些落马官员眼中，悔过书仅仅是争取宽大处理而必须抓紧的救命稻草，是出于对眼下现实利益的考量而作出的逐利之举，与对法律和党性的敬畏无关。若真如此，忏悔就彻底背离了其“苦口良药”的本意和初衷，沦为一种投机。

据媒体报道，日前在武汉市硚口区古田三路罗家墩社区，多户居民共计近千平方米房子遭遇强拆，两户在家睡觉的居民拆除前被赶出家门，古田街道办相关负责人称拆迁公司误拆。

“又拆错了”，这已不是武汉市第一次拆错房子了，无一例外，拆错的都是“钉子户”，这已是拆迁公司不足为外人道的“拆迁经验”，是掩饰强拆的法宝。睡梦中被人强闯入室赶出家门，顷刻间房屋被推倒，拆迁的随意性、暴力性暴露无遗，人权、物权在拆迁公司面前显得如此羸弱。官方动辄以拆错了作为强拆的借口，断绝服众，而且错得离谱。

在强调依法治国的今天，私人的合法财产受法律保护不是一句空洞的法律条文，而是公民不可剥夺的权利，对这类恶意“拆错了”的行为必须要严惩不贷。一方面当要求拆错方恢复原貌或按照市场价格加倍赔偿，同时，与征地方的拆迁补偿权力并不因房屋受损而丧失，多方赔偿，避免拆迁公司打着“生米做成熟饭”的小算盘；另一方面，除了经济赔偿，还应追究拆错方刑事责任。这正是：

机关算尽太聪明，
罔顾法律肆意行。
如此侵权不严惩，
百姓如何得安宁？

(图/王锋 文/饶思锐)

微评

@法制网：广州市伯爵被捕：监督公权与道德高尚无关。监督公权私用，是公义，嫖娼是私德。不能因为区伯监督公权私用，就推导出区伯嫖娼属权力报复，同样，不能因区伯私德有污点，就否定其公义之举。区伯，还是那个监督